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一、 选择题(每题 2 分，共 76 分) 

1. 在标准压力和 273K 条件下，液态水凝固成冰时，体系中应是（  ） 

（A）U=0    （B）G=0    （C）H=0   （D）S=0 

2. 下列离子能发生歧化反应的是（  ） 

（A）Ti3+    （B）V3+    （C）Cr3+    （D）Mn3+  

3. 下列化合物与浓硫酸共热，没有氧气产生的是（   ） 

（A）CrO3    （B）MnO2     （C）Co2O3    （D）V2O5 

4. 在 1200K 时，2CuO (s)  Cu2O（s）+1/2O2(g)。已知 Kθ=1.73，此时 O2的平衡压

力是（   ） 

（A）1.73102 kPa  （B）2.99102 kPa  （C）1.32102 kPa  （D）3.46102 kPa   

5. 下列离子中不适合做配体的是（   ） 

（A）S2O3
2-    （B）NO2    （C）NH4

+    （D）Cl-  

6. 反应 CaCO3 (s)  CaO（s）+ CO2 (g)的rHm
θ0，欲增加正反应速率，可采取的有

效措施是（   ） 

（A）增加 CaCO3的量  （B）粉碎 CaCO3  （C）降低 CO2 的分压 （D）加入 NaOH 

7. 下列各组离子中，所有离子都能氧化 I-的是（   ） 

（A） Cu2+，Ni2+，Fe2+  （B）Ag+，Sn2+，FeO4
2-  （C）Co2+，Sb3+，Cr2O7

2-   （D）

Cu2+，Fe3+，MnO4
- 

8. 某一级反应，浓度由 1.0 mol·L-1 降至 0.5 mol·L-1 需时 30 min，则浓度从 0.5 mol·L-1

降至 0.25 mol·L-1 所需要的时间是（   ） 

（A）30 min （B）超过 30 min  （C）低于 30 min （D）无法判断 

9. 在 0.05 mol·L-1 的 H2S 水溶液中通入 Cl2，使 H2S 恰好完全转化成 S，假设反应后

溶液的总体积不变，此时溶液的 pH 约为（   ） 

（A）13    （B）7.0    （C）4.3   （D）1 

10. 某未知溶液中含有 K2SO4或 K2SO3，要用简便的方法鉴定它们，选用的试剂最好

是（   ） 

（A）NaCl    （B）Br2   （C）H2O2   （D）KOH 

11. 稳定单质在 298K，100 kPa 条件下，下列正确的是（   ） 

（A）Sm
θ，fGm

θ为零    （B）fGm
θ不为零    （C）Sm

θ，fGm
θ，fHm

θ均为零   （D）

Sm
θ不为零，fGm

θ为零 
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12. 中心原子仅以 sp 杂化轨道成键的是（  ） 

（A）BeCl2和 HgCl2   （B）CO2 和 CS2   （C）H2S 和 NH3  （D）BCl3和 CCl4 

13. 氮分子很稳定，因为氮分子（   ） 

（A）不存在反键   （B）形成三重键  （C）分子较小   （D）满足八隅体结构 

14. 已知 H3PO4的 pKa1
θ =2.12，pKa2

θ =7.21，pKa3
θ =12.36。现有 0.1 mol·L-1 H3PO4 0.2 

L 和 0.1 mol·L-1 NaOH 溶液 2.0 L，最多能配制多少升 pH=7.21 的缓冲溶液（   ） 

（A）0.4 L   （B）0.5 L    （C）0.6 L   （D）0.7 L 

15. 在 CrO5中，铬的氧化态为（   ） 

（A）10    （B）6    （C）5   （D）4 

16. 下列物质具有顺磁性的是（   ） 

（A）O2
+   （B）Cu+   （C）[Fe(CN)6]4-   （D）N2 

17. AgCl 在下列哪种溶液中溶解度最大（   ） 

（A）1.0 mol·L-1 氨水 （B）1.0 mol·L-1Na2S2O3 （C）1.0 mol·L-1KI （D）1.0 mol·L-1NaCN 

18. 黄铜是哪两种金属的合金（   ） 

（A）铜和锡   （B）铜和锌    （C）铜和铝   （D）铜和铅 

19. 加热时，下列化合物中最不稳定的是（   ） 

（A）HF    （B）HCl    （C）HBr   （D）HI 

20. 将下列电极反应中有关离子浓度减少一半，而其电极电势值增加的是（   ） 

（A）Fe2+ + 2e  Fe （B）Cl2 + 2e  2Cl- （C）2H+ + 2e  H2 （D）Fe3+ + e  Fe2+  

21. Ksp
θ（Hg2Cl2）=1.310-18。0.1 L 饱和溶液中 Cl-的浓度是（   ） 

（A）6.8810-7    （B）1.3810-6    （C）1.6910-5   （D）1.1410-9 

22. 下列哪一轨道上的电子在 xy 平面上的几率密度为零（   ） 

（A）3pz    （B）3py    （C）3dxz   （D）3dx2-y2 

23. 下列物质中熔点最高的是（  ） 

（A）KCl    （B）AlCl3    （C）CaF2   （D）CCl4 

24. 下列物质中具有两性的是（  ） 

（A）PO4
3-   （B）PH4

+    （C）H3O+   （D）H2PO4
- 

25. 将浓度均为 0.1 mol·L-1 的下列溶液稀释一倍，其 pH 基本不变的是（   ） 

（A）NH4Cl    （B）NaF    （C）NH4Ac   （D）(NH4)2SO4 

26. 将 NaH 放入 H2O 中，可得到（   ） 

（A）NaOH，H2，O2  （B）NaOH，O2   （C）NaOH，H2  （D）Na2O2，H2 

27. 未成对电子数最多的离子是（  ） 

（A）Fe3+    （B）Au3+     （C）V2+   （D）Sn2+  

28. 下列饱和溶液中，Ag+离子浓度最大的是（   ） 

（A） AgCl（Ksp
θ =1.810-10）  （B）Ag2C2O4（Ksp

θ =3.410-11）   

（C）Ag2Cr2O4（Ksp
θ =1.110-12） （D）AgBr（Ksp

θ =5.210-13） 

29. 欲除去粗汞中的金属杂质，加入哪一组试剂效果最好（   ） 
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（A）稀盐酸并通入 SO2 气体   （B）稀硝酸并通入空气    （C）王水   （D）NaCN

和 NaOH 溶液 

30. 大苏打与盐酸的反应（   ） 

（A） 有 S 生成  （B）有 S，SO2生成  （C）有 SO2生成 （D）S，SO2 都不生成 

31. 根据晶体场理论，中心离子的 3d 电子排布为 t2g
3eg

2 的离子是（   ） 

（A）[CuCl6]4-    （B）[Mn(CN)6]4-    （C）[Ti(H2O)6]3+   （D）[MnCl6]4- 

32. 下列物质中，极性最强的是（  ） 

（A）NH3    （B）PH3    （C）AsH3   （D）SbH3 

33. 向 Al2(SO4)3和 CuSO4 的混合溶液中，加入一枚铁钉，将发生什么反应（   ） 

（A）生成 Al，H2和 Fe2+    （B）生成 Al 和 H2     （C）生成 Al，Cu 和 Fe2+  （D）

生成 Cu 和 Fe2+ 

34. H2O，HAc，HCN 的共轭碱的碱性强弱顺序是（  ） 

（A）OH-Ac-CN-  （B）CN-OH-Ac- （C）OH-CN-Ac-  （D）CN-Ac-OH- 

35. 下列哪一种原子或离子的原子轨道能量只与主量子数有关（  ） 

（A）Li    （B）He    （C）F   （D）He+ 

36. 仅用一种试剂即可将 Ag+，Al3+，Zn2+，Fe3+四种离子区分开来，这种试剂可选用

（  ） 

（A）氨水    （B）NaOH    （C）H2S   （D）Na2S 

37. 已知 Ca (s) + Cl2（g）  CaCl2（s），rHm
θ=-796 kJ·mol-1 mol·L-1，则（  ） 

（A）在任何温度下，正反应是自发的  （B）在任何温度下，正反应是不自发的    （C）

在高温下，正反应自发；低温下，正反应不自发   （D）在高温下，正反应不自发；

低温下，正反应自发 。  

38. 铅丹是（  ） 

（A）2PbO·PbO2    （B）PbO·PbO2    （C）PbO·2PbO2   （D）Pb[PbO3] 

 

二、完成并配平下列方程式（每题 2 分，共 10 分） 

1.SiF4 + NaF（aq）  

2.MnO2 + HCl (浓)   

3.As2O3 + HNO3  H3AsO4 + NO 

4.K2S2O8 + MnCl2 + H2O  K2MnO4 + MnSO4 + H2SO4 + HCl 

5.KMnO4 + H2O2  MnCl2 + O2 + H2O + KCl 

 

三、推断题（8 分） 

某化合物 A 溶于水得一浅蓝色溶液，加入 NaOH 于 A 中得到蓝色沉淀 B。B 能溶于

稀盐酸，也能溶于氨水。A 通入 H2S 后，有黑色沉淀 C 生成。C 难溶于稀盐酸而能溶

于热 HNO3 中。A 溶液加入 Ba(NO3)2 溶液，无沉淀产生。当加入硝酸银溶液时，有白

色沉淀 D 生成，D 溶于氨水。试判断 A、B、C、D 各是何物？并写出相应的反应式。 
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四、问答题（34 分） 

1.用 4 个量子数描述 Cl 原子价层电子构型上的电子。（6 分） 

2.用杂化轨道模型解释 CO2 的线型结构。（4 分） 

3.在溶液中不存在水合 Ti4+离子，而是以钛铣离子 TiO2+的形式存在？（6 分） 

4.CuCl2 能存在而 CuI2 不存在？（6 分） 

5.FeCl3·6H2O 能溶于甲醇中而 FeCl2 却不能？（6 分） 

6.Co(NH3)6
3+和Cl-能共存于同一溶液中，而Co3+和Cl-则不能？(已知E(Co3+/Co2+)=1.92 

V, E(Cl2/Cl-)  = 1.36 V，K 不稳(Co(NH3)6
3+) = 6.310-36) （6 分） 

 

五、计算题（2 题，共 22 分） 

1.用 250mL 纯水和 250mL 1%
2 4NH C O4 2（ ） 溶液分别洗涤

2 4CaC O 沉淀，问在用这两种

洗涤液时各损失多少 2+Ca 克？（10 分） 

已知： -

sp 2 4K CaC O =  9（ ）1.78 10 ，Ca 的相对原子质量为 40，
2 4NH C O4 2（ ） 的分子

量为 124。 

2.在 1 升水中，加入 1 摩尔
3AgNO 和 2 摩尔

3NH ，若总体积无变化，计算溶液中 +Ag 、

3NH 和
3 2[Ag(NH ) ] 的浓度。若再加入

3HNO ，当配离子消失掉 99%，即
3 2[Ag(NH ) ]

的浓度为 - -1mol L210 时，溶液的 pH 为何值？（12 分） 

 


